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Verkoop visvijver Molenstede Diest aan het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB)  - 
Gevolgen voor de hengelaars

In januari 2023 raakte bekend dat visvijver Molenstede in Diest - in de volksmond ‘de 
Turfskuil’ - in het kader van het Sigmaplan verkocht werd aan het Agentschap voor 
Natuur en Bos. Momenteel is de visvijver de thuishaven van een groep hengelaars, de 
Eilandvissers Molenstede. Zij oefenen er al vijfentwintig jaar hun hobby uit. Door de 
verkoop van de vijver aan het agentschap komt die activiteit nu mogelijk in het gedrang.

1. Welke plannen heeft het Agentschap voor Natuur en Bos met visvijver Molenstede in 
Diest? Hoe past de aankoop van de visvijver in de Sigmaplannen?

2. Zal het - in het kader van die plannen - voor hengelaars nog mogelijk zijn om hun 
hobby uit te oefenen op de visvijver?

3. Zal het agentschap overleg plegen met ‘de Eilandvissers Molenstede’ om tot een 
compromis te komen rond het gebruik van de visvijver?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 476 van 13 februari 2023
van LUDWIG VANDENHOVE

1. Het Agentschap voor Natuur en Bos (ANB) voert samen met de Vlaamse Waterweg 
(DVW) het Sigmaproject Demervallei uit. Dit project omvat de herinrichting van de 
Demervallei tussen Diest en Werchter in functie van een beter en toekomstgericht 
waterbeheer en herstel en versterking van de valleinatuur. De inrichtingsvisie voor de 
vallei werd vastgelegd in het Besluit van de Vlaamse regering dd. 23/12/2016 (BVR dd. 
23/12/2016 betreffende de Goedkeuring van de integrale visie voor de Demervallei en 
Laak van Diest tot Werchter).
Dit project kadert binnen het deelgebied ‘Demerbroeken’ dat deel uitmaakt van het 
Sigmaproject Demervallei. Het aankoopbeleid is hier gericht op het verwerven van de 
resterende enclaves en percelen met hoge natuurpotenties. De verwerving van deze 
percelen is noodzakelijk om op een effectieve en duurzame manier maatregelen te 
kunnen uitvoeren die gericht zijn op het herstellen van de waterhuishouding en het 
realiseren van natuurdoelen. In dit kader werden reeds verschillende vijvers aangekocht. 
In november 2011 werd door het ANB in de deelzone ‘Kraanrijk’ een vijver aangekocht, 
kadastraal gekend als het perceel Diest, afdeling 4, Sectie K, nr. 221/b. Dit is 
vermoedelijk de vijver waar het over gaat in de vraagstelling. Deze vijver sluit aan bij 
één van de laatste relicten van trilveen in de regio. De doelstellingen voor deze zone, 
inclusief de vijver, zijn het herstel en uitbreiding van de habitattypes trilveen, 
elzenbroekbos en van nature voedselrijke, stilstaande wateren. Om dit te kunnen 
realiseren, zullen ook acties uitgevoerd worden om het grondwaterpeil in de zomer te 
verhogen, de waterbuffering te verbeteren en de degradatie van de ondergrondse 
veenlagen te stoppen. Deze acties geven ook invulling aan het Blue Deal-programma 
van de Vlaamse regering en het Vlaams Klimaatadaptatieplan.

2. Tijdens de aankoopprocedure werd door de verkoper op geen enkele wijze melding 
gemaakt van het gebruik van de vijver door een hengelvereniging. In de aankoopakte 
staat duidelijk vermeld dat het bewuste goed niet verhuurd is en dat derden hierop geen 
gebruiksrecht kunnen doen gelden.
De actuele inrichting van het terrein, waarbij hengelinfrastructuur volledig ontbreekt, 
geeft ook geen aanwijzing van een gebruik als hengelvijver. Het terrein is actueel 
trouwens nog volledig afgesloten en niet vrij toegankelijk. Het ANB was dan ook niet op 
de hoogte van een medegebruik door hengelaars.
Gezien de ligging centraal in natuurgebied, op meer dan 500m van de openbare weg en 
zonder doorgaande wandel- of voetwegen, is een recreatief medegebruik hier niet direct 
aangewezen. Het ANB zal de vijver dan ook inrichten als natuurgebied conform de 
inrichtingsvisie door de Vlaamse regering beslist in 2016. Een meer gedetailleerd 
inrichtingsplan zal hiervoor opgemaakt worden. 

3. Tot op heden werd het ANB niet gecontacteerd door de ‘Eilandvissers Molenstede’. Indien 
er een vraag komt tot overleg, zal het ANB daar op ingaan om te bekijken wat de 
mogelijkheden op korte termijn zijn. Op lange termijn zal gewerkt worden richting 
natuurherstel en zullen derhalve hengelmogelijkheden op een andere locatie moeten 
verkend worden.


